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اشتقاق معدل حسم من العائد الداخلي للمشروع 
أوهاج بادانين عمر 

ماجستير محاسبة وتمويل

كيفية حساب معدل العائد الداخلي 

 : 1يتم حساب نسبة العائد الداخلي بعدة طرق، منها

جـداول الـبيانـات IRR اسـتخدام ا;ـعادلـة عـن طـريـق الـعملية الـتكراريـة لـتوقـع الـتدفـقات الـنقديـة الـواردة -

والصادرة التي °ول صافي القيمة اûالية إلى الصفر. 

 استعمال ا±لة اûاسبة التي تتخصص في حساب ا;عام6ت ا;الية. -

وعـند حـساب IRR °ـتاج إلـى مـعرفـة قـيمة الـتدفـق الـنقدي الـداخـل وا£ـارج لـ6سـتثمار، إضـافـة إلـى °ـديـد 

معدل اûسم، ويتم حساب ا;عدل في ا;ؤسسات اπتلفة با£طوات التالية: 
احصل على القيم ا;طلوبة * •

o *ا;بلغ ا;بدئي ل6ستثمار
o *السيولة ا;الية ا;توقعة
o *سمûمعدل ا
o .*التدفق ا;الي الوارد والصادر

ابدأ بحساب القيم ا;طلوبة ;عادلة صافي القيمة اûالية، وهي •

 NPV = (CF1) / (1 + IRR)^1) + (CF2 / (1 + IRR)^2) + CFn / ((1 + IRR)^n. 
اسـتخرج  قـيمة مـعدل الـعائـد الـداخـلي الـتي ∑ـعل صـافـي الـقيمة اûـالـية يـساوي الـصفر بـاسـتخدام واحـدة •

من الطرق ا;ذكورة عاليه. 
بعدما تتساوى القيمة بالصفر، يتم حساب معدل اûسم با;عادلة التالية: •

معامل اdسم = اoستثمار ا=بدئي ÷ صافي التدفقات النقدية السنوية 
بعد اûصول على معامل اûسم يتم استخراج سعر اûسم،  •
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فإذا كـنت مسـتثمرًا وتـوفـرت لـك مجـموعـة تـدفـقات نـقديـة ;ـدة ثـ6ث سـنوات، فـكيف °ـدد مـعدل اûـسم 

الذي يساوي  العائد الداخلي للقيمة اûالية وذلك بغرض  مقارنته بالعائد فى السوق أو مع الصناعة. 

ول6جابة عن هذا السؤال يتطلب توفير ا±تي: 

او.:- إيجاد العائد الداخلي للمشروع. 

ثانيا:- إيجاد معدل اûسم الذي يساوي معدل العائد الداخلي للقيمة اûالية. 

سيقوم الباحث إيجاد معدل اûسم بعد اûصول على العائد الداخلي با£طوات ا±تية: 

معدل اdسم = اñذر التربيع (=عدل العائد الداخلي للمشروع زائد واحد)  الكل ناقص واحد 
معدل اûسم رياضيا: 

معدل اûسم = (معدل العائد الداخلي+۱)^(۱÷۲) -۱ 

وبـالـرجـوع لـلمثال أعـ6ه افـترض أن تـكلفة ا.سـتثمار ٥۰۰۰۰ وحـدة نـقديـة وكـان الـتدفـق الـنقدي لـلسنة 

اrولـى ٤۰۰۰۰ والـتدفـق الـنقدي لـلسنة الـثانـية ٤٥۰۰۰ والـتدفـق الـنقدي لـلسنة الـثالـثة ٦۰۰۰۰، وأن عـائـد 

السوق يبلغ ٪۲۰. 

ا;طلوب:   

۱- إيجاد معدل اûسم. 

۲- قبول ا.ستثمار أو رفضه. 

اûل: 

أو.: إيجاد معدل اûسم 

(ا) إيجاد العائد الداخلي 

(ب) معدل اûسم:  

-50000 تكلفة اOستثمار

40000 السنة اoولى

45000 السنة الثانية

60000 السنة الثالثة

72.50% العائدالداخلي
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معدل اûسم = (معدل العائد الداخلي+۱)^(۱÷۲) -۱ 

معدل اûسم = (٥.٪۷۲+۱)^(۱÷۲) -۱ 

معدل اûسم =٪۳۱.۳۳۹٦ 

ويقبل ا;شروع rنه يحقق عائد أكبر من عائد السوق. 

النتائج: 

يــقول كــثير مــن الــباحــثM والــكتاب: إنــه مــن ا;ســتحيل أن يــعاد اســتثمار اrمــوال kــعدل الــعائــد الــداخــلي 

للمشــروع، فــمث6 الــعائــد الــداخــلي فــى ا;ــثال أعــ6ه هــو ۷۲.٥٪. وnــكن إعــادة ا.ســتثمار kــعدل اûــسم 

للمشـــروع. وفـــى ا;ـــثال أعـــ6ه فـــما يـــحصل عـــليه ا;ســـتثمر بـــعد ثـــ6ث ســـنوات حســـب مـــعدل اûـــسم 

۳۱.۳۳۹٦٪ هو: ۲.۲٦٥٦۱۹ × ۲ × ٥۰۰۰۰ = ۱۱۳۲۸۰.۹٥ 

القيمة الحالية التدفقات النقدية  

-50000 -50000  

30455.40094 40000 1.313396

26086.82193 45000 1.7250089

26482.8207 60000 2.265619689

31.3396% 72.50% العائد الداخلي
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